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PROCES-VERBAL DE L'ASSEMBLEE GENERALE 2023 DU CVE 

Samedi 20 avril 2024 

Restaurant Le Nomade, Port d’Estavayer-le-Lac 

 

Antoine Charaudeau, Co-Président et Jean-Pierre Oudot, Co-Président, remercient tous les membres 

présents. Ils soulignent la présence du Syndic, M. Eric Chassot, ainsi que des journalistes de la Broye et 

du Républicain. 

 

La liste des présences circule, incluant les téléphones et e-mails afin de mettre à jour notre base de 

données. 

 

La liste des membres excusés ci-dessous n’est pas lue :  

Vincent Dénervaud, Muriel Leuenberger, Béatrice et Stephan Bruni, Uschi et Peter Wirth, Thierry Girard, 

Renata et Claude Dénervaud, Barbara Kohler, Florence Wehrle, Beat et Carole Scheibli, Anaïs Terrapon, 

Fatima et Sacha Wirth, Beat et Cathérine Siegfried, Urs et Ursi Stauffer, Leonore et Jakob Gamba, Nicolas 

et Claudine Rentsch, Philippe Perrottet, Anne Guisolan, Pat Barelli, Nicolas Yerly et Natacha Linder, René 

Schumacher, Quentin et Stéphanie Freymond, Hans-Peter et  Annette Madl, Julie Schüpbach et Jean 

Gallandat, Ruedi Benkert, Edith Madl, Maurice Véluzat, René Sill, Hans-Jürg Von Gunten, Jeannelise 

Schüpbach, Anne et Jürg Doser, Frank et Erika Riggenbach, Benoît Alt, Christian Vetterli. 

 

Pas de points supplémentaires communiqués concernant l’ordre du jour envoyé par la Poste dans les 

délais prescrits. 

 

1 décès parmi nos membres pour cette année : Hansjörg Büchler. Nous avons tous perdu un proche et je 

vous demande de respecter une minute de silence.  

 

 

1. Approbation du procès-verbal de la dernière assemblée du 29 avril 2023 

Le procès-verbal de la dernière assemblée générale du 29 avril 2023 ne suscite ni question, ni remarque. 

Il est accepté à l’unanimité. Il se trouve sur notre site internet : www.cvestavayer.ch/fr/club/ 

 

Sur cette même page se trouve la déclaration de protection des données en vigueur au CVE depuis 2023, 

que Matthieu Kolly présente brièvement. Ainsi, le club a informé ses membres via le journal Bibord-

Trabord, l’AG et son site web. 

 

2. Admissions, démissions, décès et radiations 

Antoine Charaudeau communique les nouvelles admissions, décès ainsi que les démissions. Les 29 

nouveaux membres sont acclamés. En résumé : 29 admissions, 1 décès, 3 radiations et 59 démissions. 

Le CVE compte à ce jour 472 membres. Selon les statistiques disponibles de Swiss Sailing, le nombre de 

membres est en baisse dans la majorité des clubs suisses. Ceci s’explique en partie par une épuration de 

notre base de données (suppressions de jeunes une fois l’âge de 21 ans s’ils ne souhaitent pas devenir 

membres) et vieillissement des membres (150 membres ont à ce jour plus de 65 ans). 

 

3. Rapport du président 

Les 100 Milles 

La première édition qui renoue avec la distance originelle a été un grand succès avec 49 bateaux 

participants. Conditions météos de rêve, plaisir à terre, sur l’eau, magnifiques souvenirs dans la tête de 

chacun. Merci à notre chef de projet Lehel Szombath pour la coordination de l’événement et son succès. 

https://cvestavayer.ch/fr/club/
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Ecole de Voile/Junior  

L’école se porte bien. L’Optimist reste le support idéal pour démarrer, le RS Feva est la suite logique pour 

découvrir le dériveur double. Les stages d'été ont bien tourné en 2023 avec une augmentation de la 

participation.  Les Ecoles d'Estavayer reviennent chaque année: 6 demi-journées occupent la base 

nautique à 100% la semaine de mi-mai à fin juin. Il reste compliqué de transformer ces « essais 

découvertes » en juniors actifs au CVE. 

 

CR2: un jeune du CVE est dans le Cadre Régional de la région 2. Les Cotisations Swiss Sailing 

soutiennent cette formation.  

 

J/70 

C’est un programme à succès. Nos équipages ont participé aux Swiss Cup, Championnat Suisse, à la 

première édition des 3 nuits du Joran ainsi qu’à la SwissSailingLeague. Le CVE remporte cet hiver le 

classement amateur de la Primo Cup avec Tom Studer à la barre. 

 

Bénévoles  

Nous avons une vraie famille, engagée avec plus de 100 bénévoles. Les plans de travail à remplir circulent 

dans la salle afin de s’engager pour la saison 2024. 

 

SSL  

Les régates en format interclub. Promotion/Challenge/Super/Women/Youth/Master. Le CVE a 3 équipes: 

Promotion, Challenge et Women. La Promotion permet d'élargir le groupe aux régatiers moins chevronnés. 

 

Fête du port:  

Joli succès en 2023 sur le thême Mexicain. Préparez vos costumes pour 2024, thème à venir d’ici fin juin. 

 

Championnat Suisse ILCA 

Evènement d’importance qui s’est déroulé dans des conditions de rêves. Un énorme succès avec 

quelques 100 participants. 

 

Benoît Alt  

Membre du CVE, ancien employé chez Perisset. Après sa 1ère participation à la Mini-Transat, il continue : 

équipé maintenant de foils (en C) ainsi que de voiles qui ont profité d’une belle évolution. 

 

Entraînement d'hiver en J/70 

Les sorties se sont faites dans des conditions piquantes ! La pause de mi-décembre à mi-février a permis 

de revoir la théorie.  

 

Transat JP 

Jean-Pierre Oudot était super emballé par le projet. Pas aussi simple qu'on ne l'imagine au final. 

L’assemblée profite du visionnage d'un film résumé. Navigation dans 30 degrés au début jusqu’à 6 degrés 

de l’autre côté de l’Atlantique. Le pilote n'est pas un luxe. La perte du capteur vent à quelques jours de 

l'arrivée contraint l’équipage à barrer 24h/24. 

 

Chalet rénové 

L’enveloppe du chalet a été refaite ainsi que le deuxième étage. Nous disposons à présent d’infrastructure 

en excellent état et apprécié pour nos locataires. 

 

4. Comptes 2023 

Charges      Produits  

Total charges en 2023 : CHF 322'753.77   Total produits en 2023 : CHF 333'493.23  

Bénéfice de    CHF 10'739.46 

 

Actifs       Passifs  

Total des actifs 2023 : CHF 547'962.68  Total des passifs 2023 : CHF  537'223.22  

Bénéfice de    CHF 10'739.46 
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Une année « normale », avec une jolie part d’entretien de nos infrastructures (bateaux à voile, moteur, 

ainsi que le chalet) 

Les comptes ne suscitent aucune question par l’assemblée. Nous remercions Pierre pour la tenue de la 

comptabilité.  

 

5. Rapport des Vérificateurs de Comptes et Election des nouveaux 

Monsieur Claude Dénervaud et Monsieur Nicolas Stich sont les vérificateurs de comptes 2023. 

La vérification des comptes, effectuée 19 mars 2024, certifie que la comptabilité présentée correspond à 

la réalité. Ils remercient Monsieur Pierre Schüpbach, caissier du Club, pour sa comptabilité exacte durant 

l’année. Ils proposent à l’assemble d’approuver les comptes tels que présentés.  

 

Claude Dénervaud termine son mandat. Nicolas Stitch devient vérificateur principal. Et 2 personnes sont 

nommées vérificateurs suppléants: Monsieur Urs Annaheim et Monsieur Thierry Notz. Un grand merci par 

avance.  

 

Les comptes 2023 sont approuvés à l’unanimité. Nous remercions Pierre pour son travail.  

 

6. Cotisation 

Jean-Pierre Oudot souligne que la cotisation Swiss Sailing ne sert pas qu'aux régatiers. La fédération est 

nécessaire à la formation des jeunes talents (souvenons-nous de Nathalie Brugger). L’augmentation de la 

cotisation était nécessaire. Les présidents de clubs ont pris leur responsabilité (décalage entre acceptation 

de l'augmentation par la fédération et l'AG des clubs en début d'année). 

Le CVE décide de prendre à sa charge le coût supplémentaire liée à cette augmentation pour cette année, 

afin de respecter nos statuts, qui prévoit que l’assemblée valide les cotisations pour la saison suivante. 

L'année prochaine, les cotisations du CVE vont augmenter de 10.- pour les membres 

Famille/Couple/Individuel seulement, selon la tabelle ci-dessous : 

• Famille (avec enfants ≤ 21 ans)  290.- 

• Couple     290.- 

• Individuel    250.- 

• Jeune (≤ 29 ans)   120.- 

• Junior (≤ 20 ans)     60.- 

• Sympathisant (avec journal)  100.- 

• Sympathisant (sans journal)    50.- 

 

Les nouvelles cotisations sont approuvés à l’unanimité. 

 

7. Comité  

Le premier mandat de 3 ans est terminé pour nos Co-Présidents. (et ils devront être remplacés d'ici 3 ans.) 

 

Etienne Mille prend sa retraite après des nombreuses années au Comité. Il exprime une pensée 

particulière pour "Peché" qui a entre autres contribué au cadre de la région avec Robert Ayala et son fils 

Tiago. Il souligne un groupe soudé entre navigateurs, parents et coach au sein de l’Ecole de voile. Il 

remercie le CVE pour ces belles années. 

 

Madame Marie Danré est présentée comme nouveau membre du Comité. Son élection au poste de 

Responsable Communication et Coordination du projet J/70 est acceptée à l’unanimité. 

 

Le nouveau comité se compose de :  

• Antoine Charaudeau, Co-président,  

• Jean-Pierre Oudot, Co-président,  

• Pierre Schüpbach, caissier,  

• Marie Danré : Communication + Coordination J/70, 

• Toni Utiger : régates,  

• Mathieu Kolly : webmaster 
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Personnes qui gravitent autour du Comité: Axel van de Vyvere (chef de base), Armand Corminboeuf 

(concierge du chalet), Lehel Szombath (chef de projet 100 Milles), Dominique Magnin et Conny Neuhaus 

(chef de projet bénévoles), Sacha Wirth (chef de projet bouées robotics), Julie Schüpbach (cheffe de projet 

BT), Bernard Grangirard et Christian Vetterli (chefs de projet Chasseur de trésors). 

 

 

8. Calendrier 2024 

 
20.04.2024 Régate d’ouverture 
17-19.05.2024 Les vrais 100 Milles de Pentecôte Autonova 2024 
22-23.06.2024 Swiss Cup J/70 
24-25.08.2024 Coupe des 3 Lacs  
18-22.09.2024 International Swiss Championship Yngling & Dragon 
05.10.2024 Régate de clôture  
 
Nous aurons besoin de bénévoles pour mener à bien ces organisations. Les plans de travail et inscriptions 
sont disponibles sur le site internet du CVE. Merci d’avance à vous. 
 
Les 100 Milles de Pentecôte Autonova 
La vidéo teaser est présentée. Les inscriptions se font sur manage2sail.com. Des balises sur chaque 
bateau permettront de suivre la course online. Martin Stolz sera le directeur de Course. 
De la communication est prête pour expliquer les points importants (par vidéo : parcours, sécurité, confort). 
Pour la classe des non-jaugés, il est possible de s’arrêter à une des 3 marques tout en restant classé, 
laissant ainsi la possibilité au bateaux moins rapides d’y prendre part. Point sécurité à anticiper : il est 
vivement recommandé que chaque participant se préoccupe de contrôler les éléments de sécurité 
(éclairage, matériel de secours…) liée à sa participation dès aujourd’hui. 
 
Lehel Szombath (chef de projet) excusé ce jour, nous fait part de quelques mots, retranscrits par Antoine. 
Il s’est engagé pour 3 éditions, il faudra donc lui succéder en 2026 et commencer à élargir le comité 
d’organisation. C’est un réel plaisir pour lui de conduire ce projet. 
 
Autonova (sponsor principal) est à nos côtés pour un soutien de 3 ans jusqu’en 2025. Avis aux amateurs. 
 
Croisière pour les Jeunes 

L’idée est lancée de réactiver le camp itinérant de Pâques. Affaire à suivre. 
 
Régate du Mercredi  
A partir de cette année deux parcours seront disponibles : un normal et un plus court pour les J/70. 2 
manches au programme. Inscriptions uniquement sur manage2sail.com afin que chacun s’y familiarise. 
 

9. Budget 2024 

Total charges CHF 305'000.- 
Total produits CHF 290'100.- 
Bénéfice  CHF  5'900.- 
 

Le budget d’investissement a déjà été validé lors des précédentes assemblées, et prévoit : 
BATEAUX 
Maintien de la flotte de bateaux  20'000.-  2026-28 
 
INSTALLATIONS IMMOBILIERES (réalisables qu’avec un financement hypothécaire, possible 
uniquement quand le sort de la concession sera réglé) 
Toit du Nomade + isolation + solaires  250'000.- 2024-25 
Terrasse Nomade   50'000.- 2025-26 
 
Le budget de fonctionnement et le budget d’investissement sont approuvés à l’unanimité par l’assemblée.  
 
Les deux J/70 du club ont été financés à 50% avec le soutien de membres du club, qui ont prêtés un 
montant de 5000 Frs sans intérêt. La convention prévoit le remboursement d’une part sociale par J dès 
cette assemblée générale, par tirage au sort. Bien sûr, la générosité d’un membre pourrait l’amener à offrir 
définitivement sa part au club.  
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J/70 N°1 : 
Maurice Véluzat, Robert Ayala, Sandoz Paysages SA, Pierre Blaser, Vincent Dénervaud, Manuel Chablais 
 
Le tirage au sort indique que la part de Robert Ayala sera remboursée dans les prochains jours. Robert 
remercie le club pour son dynamisme et espère que les Jeunes mordront plus dans ce projet. Difficulté de 
leur faire mettre la voile en priorité, face à leur stages, formations, études. 
 
J/70 N°2 :  
Matthieu Kolly, Morgane Vermeil, Marion Badi 
 

10. Divers  

Les Cheffes de projet Bénévoles Conny et Dominique présentent les nouveaux polos, en rose pour 2024. 

Des groupes WhatsApp et Threema sont disponibles pour l'organisation du groupe des Bénévoles. 

 

Thierry Chauvin prend la parole en tant que Vice-Président de l'Association Jean-Paul Bechler : depuis 10 

ans 3’000 élèves de CO ont été emmenés en mer. Cinq camps d'une semaine en mer sont organisés par 

année sur des bateaux de 40 à 50 pieds, dans les îles d'Hyères. Tous les skipper sont bénévoles. Il 

manque régulièrement de skippers. Le permis mer est nécessaire pour le skipper. Le permis voile lac suffit 

pour le Second. 

 

Eric Chassot, notre Syndic adresse les salutations du Conseil Communal et parle de la conciliation en 

cours dans le dossier du port : les discussions sont en bonne voie et le sujet devrait être réglé cette année, 

après l’aval des assemblées respectives (Socoop et Commune). 

 

L’Assemblée se termine à 11h32 dans la bonne humeur. L’apéritif offert par le CVE aura lieu en fin d’après-

midi, après la régate d’ouverture. 

 

 
 
Estavayer-le-Lac, le 20 avril 2024 
 
 
 
 
………………………………  …………………………    ………………………… 
Antoine Charaudeau  Jean-Pierre Oudot   Axel van de Vyvere 
Co-Président   Co-Président    Secrétaire 

 


